— 287 —

3)198 < L1543 . T) 213 .>< 432 11) 3008>< BTOELE15) 602 13 411897
4) 47 X' 568 8) 243 x 753 12) 700 X< 864 16) 806 X< 536
5) 64 x 9,306 9) 564 > 874 < 13) 800 X< 397 17) 240 X 4,914
6) 89 X 8,372 10) 789 X 435 14) 600 x 873 18) 910 X< 8,002

19) 474 X< 34566  21) 752 X 83,005 23) 1,234 X< 534,863
20) 870 > 7,144 22) 884 x 31,404 24) 9,080 x 287,265

25) 88 X 127 Gllen. 26) 234 X< 365 Tage. 27) 360 X 724 Pfund.

28) Cin Hausvater nimmt. im JFahre 1300 fl. ein und gibt monatlid)
98 fl. aus; wie viel hat ev jahrlic) iibrig?

29) Cin Hausvater gibt jahrlich aus fitr Deiethe 84 fl.; fiir Holz 75 fl.;
fiir Kleibung 184 fl.; fiiv Brod 95 fl; fiir die Kiidje 386 fl.; und fiiv die
iibvigen Bediirfniffe 275 fl.; wie viel betrigt bie Ausgabe auj 6 Jahre?

30) Bayern ift ungefihr 1412 Ouadvatmeilen grof. Wenn nun im

Durd)idynitte auf jeder Quadratmeile 3195 Menjdjent wohnen; wie viele Cin-
wofjner 3dhlt nun gany Vayern ?

31) Gin Menjd) athmet in vievundzwansig Stunbden 26,000 Mal; tie
wie viel DMal i einem Jahre?

32) Gine Seidbenvaupe fpinnt gegen 360 Ellen Seidbenfaden. Wenn nun
in einer Maunlbeerpflangung 15,847 Raupen fpinnen; iwie viel Cllen Seiden-
faben bringen fie jujanumen?

D. Dividiven oder Theilen.

Dividiren oder Theilen heift: eine Bahl in o biele
gleige Theile theilen, al8 eine andere Ginbeiten Hat, oder fehen,
foie oft etne Zahl in der andern enthalten ift. Die Jahl, welde
getbeilt merden {oll, heifit der Dividend ober das Ganze; die
andere, die angibt, in wie biel gleihe Theile a3 Ganze getheilt
terben foll, Heipt der Divifor oder Theiler. Die Bahl, weldhe
man dburd) dbas Fheilen findet, heift der Quotient odber THeil.

Ropfrednen.

Wie oft ift BWas fiiv ein LWeldje Babhl ift

enthalten: Theil ift: enthaltern: Beldped ift :
D 4in20 = 2) 20m16 = 8) Smalin 15 = 4) '/;von 63 =
2.5 BEHd8H==s o § 19 2 e720=5" | 188 (2 4D (= g —172 =

£ 92— 5 — 35 = Sibdedge Yy — 48 =

8#016)= 6 — 24 = it A = 1y — 12 =

5:95 = 4 — 40 = 6 X : 48 = Vo 16 =

S aZp—= 7 — 85 = C oo a68 — Vo= 2=

8 (64 = 3 — 21 = b Xt 80— Y — 85 =

3 Pilie— ¢ 8 —ubBr= Q' ot T2 — Vs — 45 =

T:56 = 686 = 9 3¢ riadlhes el By =

casisasd

e s A 0 B

S



